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Ηράκλειο, 24-01-2025 

Γιορτάζουμε σήμερα τη Διεθνή Ημέρα Εκπαίδευσης, που καθιερώθηκε από τον ΟΗΕ 

το 2018, προκειμένου να τονιστεί η συμβολή της εκπαίδευσης στη βιώσιμη ανάπτυξη 

και να υπογραμμιστεί το θεμελιώδες δικαίωμα κάθε ατόμου για πρόσβαση σε μια 

ποιοτική εκπαίδευση. Η σημερινή μέρα αποτελεί σταθμό για την αναγνώριση του 

ρόλου της τελευταίας στην προσωπική και κοινωνική εξέλιξη και στοχεύει στην 

ευαισθητοποίηση και στη δραστηριοποίηση της διεθνούς κοινότητας επί του θέματος. 

Η εκπαίδευση έχει πολλαπλή και βαθιά σημασία και δίνει σε κάθε άνθρωπο την 

ευκαιρία να αναπτύξει τις ικανότητές του, να συνεισφέρει στην κοινωνία και να 

διασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον για τον εαυτό του και τις επόμενες γενιές. Η αξία 

της είναι αδιαμφισβήτητη, καθώς μέσω αυτής, οι άνθρωποι αποκτούν γνώσεις και 

δεξιότητες, που τους επιτρέπουν να κατανοήσουν καλύτερα τον κόσμο γύρω τους και 

να συμμετέχουν πιο ενεργά στην κοινωνία. Η εκπαίδευση ενισχύει την κριτική σκέψη, 

ενθαρρύνει την προσωπική ανάπτυξη και προάγει την κοινωνική αλληλεγγύη. 

Επιπλέον, συμβάλλει στη μείωση της φτώχειας, στην προώθηση της ισότητας των 

φύλων και στην ενδυνάμωση των ευπαθών κοινωνικών ομάδων. Δίνει στο άτομο τη 

δυνατότητα να βελτιώσει τη ζωή του και να δημιουργήσει έναν θετικό αντίκτυπο στην 

κοινότητά του. 

Παρά τις προόδους που έχουν γίνει στον εκπαιδευτικό τομέα παγκοσμίως, διάφορες 

κοινωνικές, οικονομικές και γεωπολιτικές παράμετροι στερούν το βασικό δικαίωμα της 

εκπαίδευσης σε μεγάλα ποσοστά του πληθυσμού της γης. Σε πολλές περιοχές, κυρίως 

στις αναπτυσσόμενες χώρες, εκατομμύρια παιδιά και ενήλικες δεν έχουν πρόσβαση 

στη βασική ή ανώτερη εκπαίδευση, παρά την αναγνώριση της τελευταίας ως 

ουσιαστικό ανθρώπινο δικαίωμα από τη διεθνή κοινότητα. Οι συνθήκες αυτές 

δημιουργούν ένα φαύλο κύκλο φτώχειας και κοινωνικής ανισότητας, καθώς η έλλειψη 

εκπαίδευσης περιορίζει τις ευκαιρίες για επαγγελματική ανάπτυξη και κοινωνική 

ένταξη, ενώ ταυτόχρονα, οι συνεχείς συγκρούσεις, η φτώχεια και η έλλειψη υποδομών 

καθιστούν την πρόσβαση στην εκπαίδευση ακόμα πιο δύσκολη για εκατομμύρια παιδιά 

που ζουν σε περιοχές πολέμου ή φυσικών καταστροφών.  

Η Διεθνής Ημέρα Εκπαίδευσης λειτουργεί ως υπενθύμιση αυτής της ανισότητας και 

ως κάλεσμα για δράση με στόχο μια εκπαίδευση προσβάσιμη σε όλους και παντού. Η 



παγκόσμια κοινότητα καλείται να εντείνει τις προσπάθειές της, ώστε να διασφαλίσει 

ότι η εκπαίδευση θα φτάσει σε κάθε γωνιά του πλανήτη, χωρίς εξαιρέσεις. Μόνο έτσι 

μπορεί να οικοδομηθεί ένας κόσμο πιο δίκαιος, πιο ισχυρός και πιο βιώσιμος για τις 

επόμενες γενιές. 
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